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Procès-verbal de la CPP de Volailles de race Suisse, 3.02.2024, 9.00 

heures UFA, Herzogenbuchsee 

 

Présents : selon liste de présence  

Excusés : Manuel Strasser, Urs Lochmann, Sepp Gschwend, Karl Häusemann, Gerhard 

Hürlimann, Karin Inauen, Dominik Iten, Christine Kämpf, Röbi Knechtle, Walter Kocher, Peter 

Mellet, Peter Römer, René Schlauri, Manuel Strasser, Hampi Utzinger, Ernst Walser, Köbi Weder, 

Brigitte Wiesendanger, Denise Zopfi, Koni Glauser, Bernhard Leuenberger, Jakob Glauser, René 

Karpf, Daniel Grossenbacher, Christian Knuchel.  

 

Mot de bienvenue 

Le président Jean-Maurice Tièche souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes à la 

Conférence des présidents et des préposés (CPP) de cette année au siège principal d'UFA à 

Herzogenbuchsee. Il remercie Rolf Steffen de l'UFA pour son hospitalité. Il salue tout 

particulièrement notre président d'honneur Martin Wyss, le président de Petits animaux Suisse 

Urs Weiss, le président de l'Entente européenne Gion Gross, ainsi que tous les membres 

d'honneur de Volailles de race Suisse, et Sandra Lanz du secrétariat de la fédération. Il souhaite 

une cordiale bienvenue aux conférenciers qui ont accepté de participer à l'organisation de 

cette journée : Sara Albini sur le thème de la grippe aviaire, les collègues juges Reto 

Giacometti, Marvin Häfliger, Martin Wyss avec les brefs exposés sur le thème des poules à 

deux fins, qui sont présentés aujourd'hui en guise d'essai pour la BEA.  

Le président Jean-Maurice Tièche remercie au préalable Michel Bovet pour la traduction 

simultanée. 

 

Après des exposés passionnants et intéressants avec les conférenciers susmentionnés, qui ont 

tous été remerciés par un petit cadeau, nous sommes passés au repas de midi.  

 

Le traiteur Schöni a organisé un lunch debout, qui a été pris au sous-sol de l'UFA. Le lunch 

debout s'est avéré être un déjeuner qui se mangeait bien avec une fourchette. Grâce au beau 

temps, les gens se sont également répartis autour des tables à l'extérieur.  

 

Après le déjeuner, nous avons commencé un peu plus tôt le programme de l'après-midi. 

 

Le président constate que toutes les personnes ayant le droit de vote ont reçu l'invitation dans 

les délais par e-mail et les membres d'honneur par courrier. Certains membres ont constaté à 

juste titre qu'aucune carte de vote n'avait été envoyée. Le président ainsi que le comité de 

Volailles de race Suisse ne voulaient priver personne du droit de vote, le comité voulait éviter 

l'impression d'un nombre anormalement élevé de cartes de vote. L'après-midi, plusieurs votes 

consultatifs sont organisés. Toutes les personnes présentes peuvent participer aux votes à 

main levée, comme lors d'une Landsgemeinde.  

 

Deux scrutateurs sont élus : Charly Esseiva et Simon Zehnder 

 

Dans la première partie, le comité présente la révision des documents suivants :  

- Statuts 

- Règlement pour les indemnités 
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- CST et CF, pour lesquels un règlement commun est désormais établi.  

- Règlement d'exposition 

Les corrections apportées aux statuts et aux règlements ont été directement intégrées dans 

ceux-ci. Les statuts et les règlements ont été approuvés avec les corrections discutées. Les 

statuts et les règlements seront transmis à Gabi Maurer et Fabian Schenkel pour relecture. 

Les statuts révisés et corrigés doivent encore être confirmés par le comité de Petits animaux 

Suisse. 

 

La partie officielle de la CPP a débuté à 15h30 conformément à l'ordre du jour :  

 

1. Présences et élection des scrutateurs 

2. Procès-verbal de la CPP du 4 février 2023 

3. Expositions 

a) Rétrospective de l'Exposition nationale de coqs 2023, Interlaken 

b) Journées de la volaille BEA 10-12 mai 2024, Berne 

c) Exposition nationale de volailles 15/16.11.2024, Thoune 

4. Formation 

a) Cours 

b) JEP, 9-11 mai 2024 

5. Assemblée des délégués 8 juin 2024 à Glovelier 

a) Informations générales 

b) Propositions (selon statuts art.8 al.3) 

6. Membres et Europe 

7. Suggestions et souhaits 

8. Communications 

9. Divers 

 

Aucun changement n'est demandé.  

 

Aucun vote n'étant prévu, aucune carte de vote n'a été envoyée. Les votes consultatifs sont 

effectués à main levée. Toutes les personnes présentes ont le droit de vote. 

 

Traktanden 

1 Présences et élection des scrutateurs  Regula 

 Les présences ont été enregistrées au moyen de la liste de présences. 

Il y a 74 membres à la CPP, Rolf Steffen et Sara Albini en tant 

qu'invités. 

 

 Aucun vote n'étant prévu, l'élection de scrutateurs n'est pas 

nécessaire. 

 

2 Procès-verbal Regula  

 Le procès-verbal de la Conférence des présidents et des préposés du 4 février 

2023 à Zollikofen a été publié en allemand et en français dans le Magazine 

Petits animaux n° 4 d'avril 2023. Aucune objection n'a été reçue dans le délai 

prévu de quatre semaines après la publication. Le procès-verbal est donc 

considéré comme approuvé. 

 

Merci à sa rédactrice, Regula Hugentobler, et à Michel Bovet pour la 

traduction. 
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3 Expositions Hans-Ulrich 

 a. Rétrospective de l'Exposition nationale de coqs Interlaken 2023 

Il convient de dire merci au comité d'organisation, aux 

bénévoles et à l'excellent site du Jungfrau Park d’Interlaken. A 

l'avenir, il faudra clarifier si l'appellation "Exposition nationale 

de coqs" est encore correcte, car selon l'Ordonnance sur la 

protection des animaux, les races animales ne peuvent être 

exposées qu'en couple. Seule la construction des volières s'est 

avérée difficile. 

 

b. Exposition nationale de volailles à Thoune 16/17.11.2024 

Livraison le 14.11.2024, jugement le 15.11.2024, puis 

ouverture les 16/17.11.2024 jusqu'à 15.00 heures. Le comité 

d'organisation d'Interlaken se met à nouveau à disposition mais 

en plus grand nombre. Le président du CO est à nouveau 

Hanspeter Schürch. Le règlement de l'exposition sera soumis au 

vote lors de l'AD.  

 

Verena Gerber se renseigne sur le type d'exposition. Lors de 

l'exposition Elle+Lui à Schüpfheim, le coq et la poule étaient 

dans la même cage, des animaux qui ne s'étaient jamais vus 

auparavant. Il y a eu des situations parfois sanglantes. Hans-

Ulrich Zahnd répond que chaque exposition peut être organisée 

différemment, il existe de nombreuses possibilités. On a aussi 

déjà constaté que les dindes et les pintades étaient beaucoup 

plus calmes dans les volières et qu'il n'y avait pas de 

problèmes. 

 

c. Journées de la volaille BEA 10-12 mai 2024 à Berne 

La BEA met à notre disposition le forum pendant 3 jours. Cela 

signifie que nous aurons une salle pour les exposés, le foyer 

pour les stands publicitaires et la cage d'escalier pour la 

présentation des animaux. Jusqu'à présent, trois clubs se sont 

inscrits. Les exposés présentés le matin seront répétés 

plusieurs fois sur le thème de la poule à deux fins. Le vendredi, 

une table ronde est organisée en collaboration avec Aviforum.  

Hans-Ulrich Zahnd fait remarquer que les futures Journées 

nationales de la volaille ne peuvent pas avoir lieu à la BEA, elles 

peuvent se dérouler partout en Suisse. 

 

3 Commission de formation Christian 

 a. Voyage JEP du 9 au 11.05.2024 au Tyrol.  

Environ 40 personnes se sont déjà inscrites. Le programme 

reste une surprise. Coût par personne : environ CHF 300. 

 

. 

b. Cours 

Le cours de base a lieu aujourd'hui à Männedorf.  

Le cours sur les gallinacés et les anatidés dans le canton d'Argovie 
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a déjà 4-5 inscriptions. 

Cours pour éleveurs : le lieu n'est pas encore fixé, mais il y a déjà 

12 inscriptions.  

Le cours de base aura également lieu en Suisse romande.  

Le cours des préposés aura lieu à Belp en septembre, dans les 

deux langues. 

Un nouveau cours de juges est prévu pour 2025. Une réunion 

d'information bilingue aura lieu le 22 août à Zollikofen. 

Il n'y a pas de questions ou d'explications demandées par l'assemblée. 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 AD du 8.06.2024 à Glovelier Jean-Maurice 

 L'assemblée des délégués aura lieu le samedi 8.06.2024 à Glovelier. 

Des informations précises sur le déroulement et le lieu seront 

communiquées avec l'invitation.  

Les statuts et les règlements discutés au préalable seront adaptés en 

fonction des corrections discutées et seront ensuite soumis au vote 

lors de l'AD.  

On cherche toujours un successeur à Peter pour le poste de trésorier. 

Les personnes intéressées sont priées de se faire connaître. Personne 

ne s'est manifesté dans l'assemblée. 

 

 

 

6 Membres et Europe  Andreas 

 L'exposition prévue en République tchèque sans volailles est annulée 

aujourd'hui également pour les lapins et les cobayes. 

 

7.  Suggestions et souhaits Jean-Maurice 

 .  

Fabian Schenkel fait remarquer que l'invitation n'a pas été faite 

légalement (sans carte de vote).  

Urs Weiss signale qu'une demande de dissolution des divisions 

faîtières a été adressée à l'AD par la fédération cantonale 

fribourgeoise. La demande sera envoyée en annexe à l'invitation à 

l'AD.  

 

8 Communications Jean-Maurice 

  

Andreas Ehrismann : la commission pour la protection des animaux a 

une séance mardi prochain concernant la nouvelle Ordonnance sur la 

protection des animaux.  

Christian Lengacher : le CR des juges et l'AG auront lieu le 27.4.24, le 

CR le 31.8.24. Chaque club peut formuler 3 souhaits de juges pour les 

expositions nationales de volailles. Veuillez adresser vos souhaits à 

Christian Lengacher ou Urs Lochmann. 

 

9 Divers Jean-Maurice 

 a. Jean-Maurice Tièche informe qu'Urs Lochmann fera désormais 

l'Inventaire des races et variétés de couleurs chaque année.   

 

La parole n'est pas demandée. 
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Fin : 16.00 heures 

 

Pour le procès-verbal 

 

Regula Hugentobler    

Traduction : Michel Bovet 

 


